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Mark: 0/15 (total score: 0/15)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 20,/06/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

[‘i‘ [EI m IE' IE' +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJj) e escreva o nome completo, o nimero
GAGEEE N

e o curso abaixo.
DEEEE
EEEEE s ks, B8k Caomas oravs, .
EEEEE

El El 5] E] e TN e s s e, o v 0 P s o B s et e s
@@@@ Nimera: (7r'¢l3-31' ........... Curso: HI-ET
AEODEE

. Para cada questao 1-10 existe uma e apenas nma resposta certa. Marque a
@ E @ E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,b valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcaces miltiplas anulam a questzo.
As questdes 11, 12 e 13 sio de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito 4, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

B ur)=n L] | nP(A)| =n. [£] 1A% 0 =n. [€] 14 x A| = 2n.
0100
= 5 T Gl 0 0O
Questéio 2  Seja R uma relagio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 0110
& a sua matriz de adjacéncias. 0100

E R nao ¢ irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva.

Cl R é irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[} R nao é irreflexiva, ¢ anti-simétrica e ndo é transitiva.
m R éirreflexiva, simétrica e transitiva.

Questaio 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinte relaciio binaria:

[ rRns. [L] RuUS. [c] sor. [d] RosS.

Questdao 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,c,d,e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

E o & elemento maximal de A. b d
b & elemento minimal de A.

EI J & minorante de A. / .
Q e é minorante de A. % \D
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Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y & uma aplicagao se, e 56 se,

[JyeyveeXx fl@=yv KvzeXx3yeY flz)=v.
WayeyveeX fl@) =y [vzeX3yeY flz)=y

Questio 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =V, g: YV =+Zeh: Z +W,segof
& sobrejectiva e hog & injectiva entdo

[t] £ & invertivel. [©] & & invertivel.
[1] Nenhuma das restantes alineas. g & invertivel.

Questéo 7 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica

B (5.43271,1,1,1). [] (5,5,4,3,2,1,0).
(5,4,3,3,1,1,1,1). (7,5,4,3,2,1,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é&:

2] 20-3. on-4. @ 22 9n-1.

Questdo 8  Considere o grafo ponderado: b d
i N
a 1 f
AN A
C €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
E a e c tém etiquetas provisdrias com valor 4.
d tem etiqueta definitiva com valor 6.
[¢] & tem etiqueta proviséria com valor 7.

Ob e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

0100
- : 2 ; ; 1 011
Questido 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 0l T B3 a
D110
respectiva matriz de adjacéncias.
Q G & euleriano. G & semi-euleriano.
(G & uma Arvore. Nenhuma das restantes alineas.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.
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Mark: 3.5/15 (total score: 3.5/15)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL

Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURACAO DO EXAME: 2 HORAS
Eﬂ @ @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os guadra-

dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
e o curso abaixo.

[ O] (1] A

E E IE E @ Nome: D.(—EU;.Q«.& LLL?QE»C“—"‘“C‘ i_“ ':3'}{ I-'{j UE—-[

[

EIEEEE | e

E @ ‘E E] Nimera: . A2, 60.9.......... Curso: /1. E; L
Para cada questo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
5] [2] [2] [s] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta azul ou preta, Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.
As questdes 11, 12 e 13 sédo de resposta aberta.

Questdao 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

[7] |A x 0] = n. B | ura)| =n [7] 14 x A| = 2n. [d] | nP(A)] = n.
0100
S . y . ; 0 0 0
Questdio 2 Seja R uma relagio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que & i %
& a sua matriz de adjacéncias. 0100

[(JRe irreflexiva, simétrica e transitiva.

ED R néo é irreflexiva, é anti-simétrica e néo é transitiva.
[c] R é irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

R néo & irreflexiva, € anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3 Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relaciio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacfio bindria:

@ rus. SoR. RNS. RoS.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, [} e A= {b,e, d,e}, considere a relagdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

IEI J é minorante de A. b d
[i] € & minorante de A.

B b ¢ clemento minimal de A. /
[1] @ é elemento maximal de A. e’ b
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Questdao 5 Dados conjuntos X e Y, f: X =Y é uma aplicagio se, e s se,

[(lvzeX3yeY flz)=yv [[lyeYvzeX flz)=v.
[ vzeXyeY fl@)=yv [[3yeYvzeX flz)=r

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagoes f: XY, g:Y=22Zeh:Z—+W,segof
& sobrejectiva e ho g & injectiva entdo

[]] Nenhuma das restantes alineas. E f & invertivel.

El h & invertivel. n g € invertivel.
Questio 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

(5,5,4,3,2,1,0). B’ 5.4321,1.1,1).
(7,5:4,3,2,1,0). (5,4,3,3,1,1,1,1).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de & &

9n-4. (1] 2n-3. B 20-2. [ 20-1.

Questdo 8  Considere o grafo ponderado: b d
i g ¢
a1 i
AN A
c e

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

@) o tem etiqueta proviséria com valor 7.
[E b e c tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
[*] d tem etiqueta definitiva com valor 6.

a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.

0100
= . " , 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = & % i a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[ 6 & semi-euleriano. [] G & uma érvore.
O Nenhuma das restantes alineas. [2] G & euleriano.

Atencio: o exame continua na folha seguinte,
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Mark: 0.5/15 (total score: 0.5/15)
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Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

EI @ . E @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJj]) e escreva o nome completo, o nimero
LB EAE]

e 0 curso abaixo.
(2] (2] 2] [2]
EEEEE | vone Do Mhone. Mo
M (4] [ 4] [4]
EEEEE ........................ R B A R N R R SR

6] (5] (8] (8] (€] Nomero: . A 2073 ... cume MEEX ...
FEFEE

Para cada questao 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IEI E E IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJij) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta (0,5 valores. Marcagées maltiplas anulam a questio.
As guestdes 11, 12 e 13 sAo de resposta aberta.

Questao 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que [A| = n com n > 2, temos que:

2] In®P4)| = n. [1] |14 x A] = 2n. B ur4) =n. [d] |4 x 8] =n.

0100

= ’ —— ; 0000
Questio 2 Seja R uma relagdo binaria sobre o conjunto {1,2, 3,4} tal que T
¢ a sua matriz de adjacéncias. 0100

D R nao é irreflexiva, & anti-simétrica e nao é transitiva.
R ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
R nio é irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva,
R & irreflexiva, simétrica e transitiva.
Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais

que X/R = {{1,2},(3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}). E igualmente uma relagio de equivaléncia
saobre X a seguinte relagdo binéria:

(2] SoR. X rns. [€] Res. [@] rus.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,de, f} e A= {b,¢,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo segninte diagrama de Hasse:

b & elemento minimal de A. b d
O a é elemento maximal de A.

E] e & minorante de A. // _
D f & minorante de A. 7 b
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Questdo 5 Dados conjuntos X e ¥, f : X — Y & uma aplicacdo se, e s se,

[layeyYveeX flz)=uy [(J3yeyvzeX flz)=yv.
[MvzeX3ayey flz)=yv. I vzex3lyey flz) =y

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagbes f : X =Y, g: Y = 2Zeh: 2 - W, segof
& sobrejectiva e hog & injectiva entao

g & invertivel, [=] & & invertivel.
|E| f & invertivel. E Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica

[1] (7,5:4,3,2,1,0). ] (5.4,3,3,1,1,1,1).
(5,5,,3,2.1,0). B 5432111,

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é:

B 2n-4. @ 2n-2. (] 2n-1. [1] 2n-3.

Questao 9  Considere o grafo ponderado: ] d
S
ol I o
AN e
(& €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

tg} a tem etiqueta provisdria com valor 7.
m b e ¢ tém etiquetas provistrias com valores 3 e 4, respectivamente.
E o e ¢ tém etiquetas provisdrias com valor 4.

[d] d tem etiqueta definitiva com valor 6.

0100
= 2 ; . . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja 4 = 010 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[2] G & uma arvore. O Nenhuma das restantes alineas.

G é semi-euleriano. G é euleriano.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURACAO DO EXAME: 2 HORAS
@ E-i.] [EI IEI I‘E +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
e dos respectivos da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, o ndmero
Y
III m e o curso abaixo.
EEEEE
[E] El EI E’ Nome: D."‘J _'...tﬂ:"lf-';-q"l!...L“.‘-."i'iaﬂ-?‘. !\.kr”.f.&,n.u.‘ ..................

83 (4] (4] 1 4]
E’]EEEE .............................................. R e i o
!El !E' E IEI Niimero: IT ([T S Curse: f*’:L e

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ IE' @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

B |uP(4)] = n. @ 14 x A =2, E In®4)| = n. E] 14 x 8] = n.

0100

- ; s e . 0 00
Questdo 2 Seja R uma relagio binéria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 805 5 B
€ a sua matriz de adjacéncias. 01 00

[{] Re irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

R ¢ irreflexiva, simétrica e transitiva.

Q R ndio & irreflexiva, é anti-simétrica e néo é transitiva.
R ndo & irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva,

Questdo 3  Sejam R e § duas relaces de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,8},{4}}. E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio binaria:

RNS. [[] Rus. @ ros. SoR.

Questio 4 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {b,c, d, e}, considere a relacio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

(] a & elemento maximal de A. b d
D e € minorante de A.

b & elemento minimal de A. /
[1] 7 & minorante de A. e \G>



EEEEEEE N
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Questdo 5 Dados conjuntos X eY, f: X =Y é uma aplicacio se, e s se,

1515 [ 3yeyvze X flz)=y. [ElvzeX3yeY fla)=yv.
N [DyeyveeX flz)=v. B veeXxyeY fla)=y
Questdo 68  Quaisquer que sejam as aplicagoes f : X — Y.g:Y—=Zeh:Z—W,segof
é sohrejectiva e hog é injectiva entdo
1515 Nenhuma das restantes alineas. [£] k & invertivel.
. . IEI f & invertivel. . ¢ & invertivel.
Questdao 7 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica
1515 B8 (5,4321,1,1,1). [£] (5,5,4,3,2,1,0).
(5:4,3,3,1,1,1,1). (7,5,4,3,2,1,0).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é&:

1.5/1.5 B on4. (1] 2n-2. [] 2n-3. 2n-1.

Questdo ® Considere o grafo ponderado: b d
1M M
al 1 i
AN A
c e

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f—a. Num dado momento

d tem etiqueta definitiva com valor 6.

B8 o e ¢ tém etiquetas provisorias com valor 4.

1.5/1.5
B b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
a tem etiqueta proviséria com valor 7.
0 100
i i . . . 1011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = b 1 i a
D110
respectiva matriz de adjacéncias.
G & uma Arvare. Nenhuma das restantes alineas.
-0.5/1.5 [ B

(G & semi-euleriano. O G & euleriano.

Atencéo: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

IE m @ @ I:‘l-l +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (M) e escreva o nome completa, o nimero
EEaEE

€ 0 curso abaixo.
BEIEEEE
Bl I8 (2] (3] Nome: ‘F'g‘i’lufﬁ"“"m Seeerrs
BEOEE
E E El E’?J . .......................... L R VS0 e m b o g e
IE @ . @ Nimero: Lf 5‘1(;; ............. Curso: H"El ................

Para cada questao 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
Eg] m . @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagées miltiplas anulam a questdo.
As qguestdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |4]| = n com n > 2, temos que:

[2] |4 x 4] = 2n. (L] In®(4) = n. B |uPa) =n. [d] |A x 0] =mn.

0100

z . . : 0 00D
Questdo 2  Seja R uma relagio binéria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que TR
¢ a sua matriz de adjacéncias. 0100

[1] R nao e irreflexiva, € anti-simétrica e nfo é transitiva,
III R ¢ irreflexiva, simétrica e transitiva.

R ndio & irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

O R ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva,

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. B igualmente uma relagdo de equivaléncia
sobre X a seguinte relagiio bin4ria:

(J Rns. [L] Res. [¢] soR. [] Rus.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e, fle A = {,c,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[] @ é elemento maximal de A. b d
b & elemento minimal de A.

(<] £ & minorante de A. / -
@ ¢ ¢ minorante de A. e \(D
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Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y é uma aplicagio se, e 86 se,

OV&:EXE!yEY flz)=yv. Dlvrex3yeY flz)=uv.
[ 3yeYvzeX fla)=yv. [[J3yeyvzaeX flz)=yv.

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagoes f: XY, g:¥Y—=Zeh: Z—=W,segof
& sobrejectiva e hog € injectiva entdo

[7] Nenhuma das restantes alineas. [] 5 ¢ invertivel.
El h & invertivel. g é invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica

[] (7,5.4,3,2,1,0). ] (5,4,3,3,1,1,1,1).
(5,5.4,3,2,1,0). B (54.3.21.1,1,0).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

] 2n-3. @B 202 B 2n-4. ] 2n-1.

Questdo ®  Considere o grafo ponderado: b d
i M
ay 1 f
N\, A
¢ e

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f — a. Num dado momento
El b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
- a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
E d tem etiqueta definitiva com valor 6.

a tem etiqueta proviséria com valor 7.

0100
~ 5 . . i 1011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = & 1 b a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
G é euleriano. [c] 6 é uma érvore.
G é semi-euleriano. [1] Nenhuma das restantes alineas.

Atengio: o exame continua na folha seguinte.




Francisco Alexandre Bernardes de Miranda Jardim de Oliveira - 41979 - MIEI
Mark: 8/15 (total score: 8/15)
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaéatica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

IE D-I] @ @ m +— Marque o seu nfimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
By '

& o curso abaixo.
2121 (2] [2]
BIEIEIEE Nome: Ffza,mcu;fojmcitmde&tmam
BEEEE
m E?:] IE E I e e T e
@ Ei IE' IE Nitmera: L‘"%?ﬁ -------- Curso: MI-EI ..........

il
Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. MBIqU.E a
(3] - [« ] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagges miltiplas anulam a questdo.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que [A| = n com n > 2, temos que:

(2] InP(A)| = n. L] 14 x 0] = n. B |uP4) =n. [d] |14 x A] = 2n.

0100

- : s . 0 00O
Questdo 2 Seja R uma relaciio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que o i1
& a sua matriz de adjacéncias. 0100

E] R é irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

. R nio & irreflexiva, ¢ anti-simétrica e transitiva.

EI R ¢ irreflexiva, simétrica e transitiva.

E R ndo & irreflexiva, é anti-simétrica e ndo é transitiva.

Questdo 3  Sejam R e § duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relacio de equivalencia
sobre X a seguinte relagdo binéria;

B Rns. [L] $oR. [c] RusS. [d] Ros.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,c,d, e}, considere a relagdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[#] e & minorante de A. b d
a ¢ elemento maximal de A,

E f & minorante de A. / ]
b & elemento minimal de A. = \G)



1.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/15

1.5/1.5

1515

-0.5/1.5

EEEEENEEE B |
EREE B EE | +6/2/51+

Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y & uma aplicagao se, e 56 se,

[layervzeX flz)=uy. Bvexayey fo)=v
L] 3tyeyvzeX fla)=u [[vzex3yey f(z)=y.

Questao 6  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =Y, g: ¥V 2 Ze h:Z2—=W,segof
& sobrejectiva e hog & injectiva entdo

Q Nenhuma das restantes alineas. g € invertivel.
] £ & invertivel. h & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequeéncia grafica

(7,5,4,3,2,1,0). B (54321,1,1,1).
] (5,5,4,3,2,1,0). (5.4,3,3,1,1,1,1).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é:

E 2n-2. El 2n-1. E 2n-3. - 2n-4.

Questdo 8  Considere o grafo ponderado: b d
e A
al 1 i
AN A
(16 €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia [ —a. Num dado momento
. a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
d tem etigueta definitiva com valor 6.
E b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
a tem etiqueta proviséria com valor 7.

01 0O
2 ; s ) . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A= 010 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
E] ' é semi-euleriano. G é euleriano.
G é uma 4rvore. Q Nenhuma das restantes alineas.

Atengiio: 0o exame continua na folha seguinte.



Francisco Miguel Antunes Fernandes - 43692 - MIEI
Mark: 6.5/15 (total score: 6.5/15)

0/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

1.51.5
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ EE'] @ m @ +— Marque o sen miimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJJ]) e escreva o nome completo, o niimero
mmmm e o curso abaixo.
[2] (2] [2] [2]
BEEE | Nome . SCrovsizs. Miguel . Antunes. ...
HEEEE B
(5] (5] [5] []
@@!E’ Nomera: ... 23672, ..., cCumso:.MiE 4 ...
Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
‘E E E’ ' resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcages miiltiplas anulam a questfo.
As questdes 11, 12 e 13 sio de resposta aberta,

Questdo 1  Qualguer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

[2] |4 x A] =2n. (L] |4 x 0] = n. B jued) =n. [€] | n2?(4)| = n.
0100
5 i . : 0000
Questdo 2 Seja R uma relagéo binéria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 21 4 B
& a sua matriz de adjacéncias. 0100

[] R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[B] R niio & irreflexiva, € anti-simétrica e ndo € transitiva.
‘ R ndo é irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

m R é irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questao 3 Sejam R e S duas relagies de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S§ = {{1,2,3}, {4}}. E igualmente uma relagiio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacdo binaria:

[] RoS. SoR. @ rus. RNS.

Questdo 4  Dados X = {a,b,¢,d,e, f} e A = {b,¢,d,e}, considere a relacdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[:] £ & minorante de A, b d
B8 b ¢ elemento minimal de A.

El € & minorante de A. //
EI a é elemento maximal de A. e \(D



0/1.5

0/1.5

1.51.5

-0.5/1.5

1315

1.511.5

EEEEEEE W B
EEEE EE BN +21/2/19+

Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y & uma aplicagio se, e 56 se,

B vzeX3yeY flz)=y. [F]3yeyveeX fl@)=v.
[(vzeX3yeY flx)=y [[3yeyvzeX flz)=yw

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagbes f : X 2 Y, g: Y =2 Zeh: Z < W, segof
& sobrejectiva e hog & injectiva entao

X g & invertivel. [7] & & invertivel.
E f & invertivel. h_!_l Nenhuma das restantes alfneas.

Questao 7 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia gréfica

[=] (5,4,3,3,1,1,1,1). ] (7.5,4,3,2,1,0).
] (5,54,3,2,1,0). B (5.43.2,1,1,1,1).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

@l 2n-2. 2n-4. [7] 2n-1. [[] 2n-3.

Questdo ®  Considere o grafo ponderado: b d
A
gy 1 f
AN A
c {4

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

E a tem etiqueta proviséria com valor 7,

. a e ¢ tém etiquetas provisdrias com valor 4.

E] b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
d tem etiqueta definitiva com valor 6.

0100
i ; ; . . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 010 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
G ¢ euleriano. Nenhuma das restantes alineas.

[5] @ & uma arvore. B8 ¢ ¢ semi-euleriano.

Atenciio: o exame continua na folha seguinte.



Francisco Pereira Monteiro - 38811 - MIEC
Mark: 2.5/15 (total score: 2.5/15)

1.5/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

-0.511.5
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T T T T +8/1/46+

Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL

Matemitica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURACAO DO EXAME: 2 HORAS

m [E @ IEI @ t— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m E] m :c:)s z:sizc:hfmd.a grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o niimern
(2] (21 (2] (21 [2]
_Jolola Nome: Poreins........... [ N
HEEEE
El E] E E E .....................................................................
@@E@ Nﬁmemsgyu ......... Curso: HL'E'C ........
m I Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El EI IEI E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com

caneta azul cu preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagées miiltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sao de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A] = n com n > 2, temos que:

[]laxal=2n. BuP@)=n  [JlAx0=n [ [nP(A) =n,
01400
= . — y 00000
Questdo 2 Seja R uma relagdo binaria sobre o conjunto {1,2, 3, 4} tal que 611 B
é a sua matriz de adjacéncias. 0100

D R nao ¢ irreflexiva, & anti-simétrica e ndo & transitiva,
R é irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
R n#o & irreflexiva, ¢ anti-simétrica e transitiva.
R & irreflexiva, simétrica e transitiva.
Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais

que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacfio binaria:

[@] SoR. [0 Ros. 5] Rns. W rus.
Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,¢,d, e}, considere a relacio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: o

e é minorante de A, b d

@ f & minorante de A.
c

b & elemento minimal de A. /
2

[1] a & elemento maximal de A.



0/1.5

0M1.5

1.901.0

0/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

T L
EEEE B B B

+8/2/45+

Questdao 5 Dados conjuntos X e Y, f : X —+ ¥ & uma aplicagio se, e s6 se,

B veexalyeY fl=)=y.
L weyvzeX flz)=y

lveeXx3yey f(z)=y.
[[]3ye¥YvzeX flz)=v

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagées f : X =Y, g: Y 2 Zeh: Z W, se gof

& sobrejectiva e hog & injectiva entéo

[2] 1 & invertivel.
E g & invertivel,

[] h é invertivel.
E Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

(7,5,:4,3,2,1,0).
[b] (5,4,3,3,1,1,1,1).

[c] (5,5,4,3,2,1,0).
B (54.321.1,1,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus

dos n vértices de G é;

[E 2n-1. E 2n-3.

Questdo 9  Considere o grafo ponderado:

[] 2n-2. 2n-4.

a1/1”><d\ﬁ\f
E\c E./l

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

@ b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

a tem etiqueta provisoria com valor 7.
[=] d tem etiqueta definitiva com valor 6.

@ e ¢ tém etiquetas provisdrias com valor 4.

Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A =

respectiva matriz de adjacéncias.

B8 G ¢ semi-euleriano.

E] Nenhuma das restantes alfneas.

o 9O = O
— e
-0 = O
Q = = O

[€] G ¢ euleriano.
IEI G é uma érvore.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.



Gongalo Graca Ferreira Palma - 42581 - MIEI
Mark: 1.5/15 (total score: 1.5/15)

-0.5/1.5

-0.5/1.5

0/1.5

-0.51.5
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnolagia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recursa
DURAGCAO DO EXAME: 2 HORAS
@ @ m @ IE +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado (IW) e escreva o nome completo, o nimero
DDEDDE

e o curso abaixo.

E#EEER
(2] E @@E Nome: G%}ﬁ&g@ ..... G’Tﬂ.fqrﬂm&m ............
BOADEE

e e Feldiocn oo
m@@@ Nimero: irg'ﬁgz’ Curso: M:L.EI
AEEEDE

H Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ IE' El respasta certa preenchendo completamente o quadrada respectivo (J}) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miiltiplas anulam a questio.

As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

[ In®4)| = n. L] |4 x 4] = 2n. @ i14ax0=n & |uPA)] =n.
0100
5 ) L - 0 00
Questdo 2  Seja R uma relacio binaria sobre o conjunto {1,2, 3,4} tal que TR
€ a sua matriz de adjacéncias. 0100

R nio & irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva.

[L] R & irreflexiva, simétrica ¢ transitiva.

O R @ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[l Rndoe irreflexiva, & anti-simétrica e niio & transitiva.

Questdo 3  Sejam R e § duas relagoes de equivaléncia sobre o conjunto X = (1,2, 3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/§ = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacdo binaria:

[2] RoS. K rns. [] sor. [ Rus.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {bcd, e}, considere a relagdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[ b ¢ elemento minimal de A. b d
|Z| a € elemento maximal de A.

E € & minorante de A. /
@ f & minorante de A, e \E}



1.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

FEEEEE NN
EEEE BN = +49/2/23+

Questdao 5 Dados conjuntos X e Y, f: X =Y ¢ uma aplicaggo se, e 50 se,

B veexyey fl@)=v [[lvzeX3yeY fla)=u
L] 3yeyvzeX flz)=v [ FyevveeXx flz)=v.

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X = Y, g:Y2Zeh:Z—-3W,segof
& sobrejectiva e hog € injectiva entdo

Q h & invertivel. [] Nenhuma das restantes alineas.
B4 g é invertivel. [1] f & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

B 432111, [ (54,33,1,1,1,1).
(5,5,4,3,2,1,0). (7,5,4,3.2,1,0).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

In-4. (5] 20-1. [] 20-3. @ 202

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
e A
ay 1 f
AN A
c €

Aplique o algoritma da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f — o. Num dado momento
[2] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
' a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
E! b e ¢ tem etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

a tem etiqueta provisoria com valor 7.

0100
i ; . . ] 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = ai W, B & a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
@ { & semi-euleriano. [c] Nenhuma das restantes alineas.

@ G é uma 4rvore. B] G & euleriano.

Atencic: o exame continua na folha seguinte.




Gongalo Sancho de Queiroz de Moncada Sousa Mendes - 42082 - MIEI
Mark: 0/15 (total score: 0/15)

0/1.5

0/1.5

0/1.5

0/1.5
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/08/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

@ IEI 7 E’ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

. m . . dos respectivos da grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o niimero
m e o curso abaixo.

(2] & [2] [2] A

EEEE | vome v, sode & acwe e

% %% OO~ o A contd -
@ El @ @ El Nimero; 4;3-:3‘511 ............ Curso: a"?r{*‘: ..............
Gl H [7]

| Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ @ IE @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,6 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcaches miiltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta,

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

[2] 14 x A = 2n, & |uP(4)] = (] 14 x 0] = =. [d] |nP(4)| ==
0100
5 . —— . 0 000
Questdo 2  Seja R uma relagio binéria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que b 1dB
& a sua matriz de adjacéncias. 0100

[] R é irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

R nao é irreflexiva, & anti-simétrica e ndo & transitiva.
lZl R é irreflexiva, simétrica e transitiva.

R néo é irreflexiva, € anti-simétrica e transitiva.

Questdo 83  Sejam R e S duas relagoes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3.4}} e X/S = {{1,2,3}, {4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio binaria:

(<] Rns. [ seR. [c] RUS. [ Ros.

Questdo 4 Dados X = {a,b,¢,d,e, f} e A= {b,c,d,e)}, considere a relagao de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[i] e & minorante de A. b d
b & elemento minimal de A.

El f & minorante de A. /
[]] @ & elemento maximal de A. £ \:f)



(T I I T T .
® EEEE B B +7/2/47+

Questdio 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y & uma aplicagao se, e s0 se,

015 BlvzeXayey flz)=y. Bdvze X3yeY flx)=y.
. [JavervzeXx f(z)=y. [[]3'yeyvzeX fla)=1y.
Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =Y, g: Y =2 Zeh: 2+ W,segof
& sobrejectiva e hog € injectiva entao
015 Nenhuma das restantes alineas. EI h & invertivel.
, g & invertivel. f € invertivel.
Questdo T A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréifica
[ (5,4,33,1,1,1,1). [c] (7,5,4,3,2,1,0).
0/1.5 =
(5,:43,2,1,1,1,1). (5,5,4,3,2,1,0)-

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

0/1.5 [%] 2n-3. [1] 2n-1. [] 2n-2. 2n-4.

Questdo 8  Considere o grafo ponderado: b d
e M
a) 1 I
AN A
c €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

a tem etiqueta provisdria com valor 7.

o e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.

0/1.5
[E] b e ¢ tam etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
[@] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
0100
- ; ; \ . 1 011
Questao 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 54 B 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
0/1.5 [#] G & euleriano. [c] Nenhuma das restantes alineas.

G & semi-euleriano. G é uma 4rvore.

Atengdo: o exame continua na folha seguinte.



Hugo Daniel Lino Ragdes - 43776 - MIEI
Mark: 7/15 (total score: 7/15)
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1.5/1.5

NEEEE B & |
(T T T —T ] +91/1/60+

Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/08/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ @ E]] @ @ +— Marque 0 seu ntimero de aluno preenchende completamente os quadra-
m m [_T__[ III dos respectivos da grelha ao lado (JJ) e escreva o nome completo, o mimero

€ 0 curso abaixo.

EEEEE
(3] B8 3] 3] [3] Nome: H'-jﬂ' ..... D.?».r:-.E.L{..,f:,.'-.r}sq...(?:.1-.3?.%.3 ........
M EAEEE
EREIEE | e, _—
@@@. Nimero: Ll?"}}g ........ Curso; Mf.t:l{ %
[FHEE

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI E @ [E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao,
As questoes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

@ N P4)|=n B uP4)| =n. 5] 14 x 0] = . [E] |4 x 4] = 2n.
0100
= . ), . - 0 0 0
Questdo 2 Seja R uma relagdo binéria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 8% 16
¢ a sua matriz de adjacencias. 0100

E] R ¢ irreflexiva, simétrica e transitiva,

R niio & irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva,

Q R néo é irreflexiva, & anti-simétrica e ndo ¢ transitiva.
El R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdao 3  Sejam R e S duas relagoes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3),{4}). B igualmente uma relacdo de equivaléncia
sobre X a seguinte relaciio binaria:

@ -rus. [ Ros. [€] SoR. & RN S,

Quesido 4  Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,¢, d, e}, considere a relagiio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

E J é minorante de A, b d
a & elemento maximal de A.

E| € & minorante de A. /
B b ¢ elemento minimal de A. e \G)



-0.5/1.5

1.5M15

1.51.5

1.5/1.5

1.5/1.5

1.5/1.5

C T
CLTT e +91/2/59+

Questdo 5  Dados conjuntos X e Y, f: X =Y é& uma aplicagio se, e 86 se,

[] 3yeyYvzeX f(z)=v. Ddvee x3'yeY flz)=v.
Wvzexyey f@)=v [[yeYveeX flz)=v

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f: XY, g:Y+Zeh: Z+W,segof
& sobrejectiva e kog é injectiva entdo

m h & invertivel. [] Nenhuma das restantes alineas.
. g € invertivel. J & invertivel.

Questio 7 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica

(4] (5.4,3,3,1,1,1,1). 7] (7,5,4,3,2,1,0).
(5,5,4,3,2,1,0). B 54,3.2,1,1,1,1).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é&:

[@] 2n-2. (] 2n-1. B 04 [1] 2n-3.

Questdo ®  Considere o grafo ponderado: b d
vt N
a’ 1 f
AN A
c £

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
EI b e ¢ tém etiquetas provisorias com valores 3 e 4, respectivamente.
- a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
E a tem etiqueta proviséria com valor 7.

[] d tem etiqueta definitiva com valor 6.

0100
= ; i . . 1 01 1
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = ¥ A B g a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
B G ¢ semi-euleriano. G é uma érvore.
G é euleriano. [(] Nenhuma das restantes alineas.

Atenciio: o exame continua na folha seguinte.




Hélder Ribeiro Lopes - 43093 - MIEI
Mark: 5/15 (total score: 5/15)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia -— UNL
Matemética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

m @ @ @ +— Marque o seu numero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (Ji]) e escreva o nome completo, 0 ntimero
0OEaEm

€ 0 curso abaixa,
CEIRIE][E
BN ABNE Nome: .\Fl rnf@enbopel
[MEEE
IEJ [E] IE E [B] | e e .
@ EI EI IE Nimera: 113?5’!3‘ ............... Curso: hiEl ..................
Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ E T resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcages maltiplas anulam a questdo.

As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A] = n com n > 2, temos que:

B 1uP(4)] = n. [0] |4 x A] = 2n. A %0 =n [@] |nP4)] = n.
0100
- ! e g 0000
Questdo 2  Seja R uma relagiio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4) tal que 4 i B
¢ a sua matriz de adjacéncias. 0100

E| R ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

E R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

EI R ndo & irreflexiva, € anti-simétrica e ndo é transitiva.
- R néo é irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva,

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunta X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio binaria:

[2] Ros. [[] soR. B rns. RUS.

Questfo 4 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {b,c, d,e}, considere a relacdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[Zi f & minorante de A. i d
o & elemento maximal de A,

b & elemento minimal de A. /
‘o

@ e & minorante de A.



1.5/1.5

1.5/1.5

1515

-0.5/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

IEEEEEE
EEEE B 2B | +31/2/59+

Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f - X — Y & uma aplicagio se, e 86 se,

lvzeX3yeY flz)=v B vzexyeyY flz)=y
[ 3yeyvzeX f(z)=v. [[3yeyYvzeeX fz) =y

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X = Y, g : Y +Zeh:Z3W,segof
é sobrejectiva e hog é injectiva entao

[*] Nenhuma das restantes alineas. g € invertivel.
E h & invertivel. [ £ & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica

(2] (5,5.4,3,2,1,0). (5:4,3,2,1,1,1,1).
(5] (5,:4,3,3,1.4,1,1). (@] (7.54,3.2,1,0).

Questao 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

(@] 2n-1. [4] 2n-3. @ 20-2. 2n-4.

Questdo 8  Considere o grafo ponderado: b d
e i
a 1 X N
AN A
C €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
[] a tem etiqueta proviséria com valor 7.
[[1] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
a e ¢ tém etiquetas provisorias com valor 4.

@ b e c tém etiquetas provisdrias com valores 3 e 4, respectivamente.

0100
. ; : : . 1 011
Questdao 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 6101 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
ﬁ) G é euleriano. Nenhuma das restantes alineas.

G & uma &rvore. C & semi-euleriano.

Atengio: o exame continua na folha seguinte.



Joana da Silva Tavares - 43072 - MIEI
Mark: 6/15 (total score: 6/15)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

@ lEI . @ E[E +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([Ji]) € escreva o nome completo, o nimero
E I

e o curso abaixo.
2] [ 22 W
[3] M (2] 2] (3] Nome: .. Joem...che... Si\wee TOWI@@ S,
B (4[4 [ [

E E E] Ei[E] | FPoermresmnnmmummmmensma o
@@mm@ Nimero: ...... 430F L ..., Curso: ... MYGCL
@

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El E E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questdo.
As questdes 11, 12 e 13 sio de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |4| = » com n > 2, temos que:

@ | nP4) =n. L] |4 %0 =n. 5] |4 % A = 2n. & |uPA)] = n.
01 00
i ; i, b . 000
Questdo 2 Seja R uma relagio bin4ria sobre o conjunto {1,2, 3,4} tal que o1 % B
& a sua matriz de adjacéncias. 01 00

[2] R ¢ irreflexiva, simétrica e transitiva.

R é irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

C’ R nio é irreflexiva, é anti-simétrica e ndo & transitiva.
R ndo & irreflexiva, € anti-simétrica e transitiva.

Questio 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagfio binaria:

(5] RosS. K Rns. [c] rus. [d] SoR.

Questdo 4 Dados X = {a,b,¢,d,e,f} e A = {b,c,d,e}, considere a relacio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[] e & minorante de A. b d
E a é elemento maximal de A.

f & minorante de A. / \
B b ¢ elemento minimal de A. € b



0/1.5

.05

1.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

1.5/1.5

HEENEEE EEN |
EEER BN B +HT/2/2T+

Questao 5  Dados conjuntos X ¢ Y, f : X — ¥ é uma aplicagio se, e 86 se,

(] yeyvzeX flz)=y. BdvzeXxFyeY flz)=u.
[L]vee X3yeY flz)=y. [l 3'yeyveeX fl@)=uy.

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X 2 Y,g:Y 2 Zeh: Z2W,segof
& sobrejectiva e hog é injectiva entdo

Nenhuma das restantes alineas. [2] & & inverttvel.
B o ¢ invertivel. [] f & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica

(4] (5,4,3,3,1,1,1,1). [€] (7.5.4,3.2,1,0).
B (54321110 [d] (5,5,4,3,2,1,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é:

2n-2. 2n-4, 2n-3. Q 2n-1.
Questao 8  Considere o grafo ponderado: b id
ST N
a) 1 f
N\ A
[ €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
. a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
[] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
E a tem etiqueta proviséria com valor 7.

b e c tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

0100
. ; N ’ . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 0. % o i a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
E| G é uma arvore. . G ¢ semi-euleriana.
[L] @ & euleriano. Nenhuma das restantes alineas.

Atengido: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/08/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

@ @ m @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, o niimero
(1] fd '

e o curso abaixo.
(2] [2] (2] (2]
B EEE Nome: q]'.a.asa.’../!n!ﬁ.&.r.f:....'Esze{&-‘; GO,
B4 4] 4[4
HIBIBIHIE
El ri] IE @ MNiimero: 4’5. 3-‘“ ............ Curso: M}-E(ﬂ ..............

. Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

IEI . El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada respasta

errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdio 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

(2] InP(A)| = n. B ura)=n [c] 14 x A] = 2n. [d] |4 x 8] = n.

0100

- ; G wa ; 0 00
Questdo 2 Seja R uma relagio binaria sobre o conjunto {1,2, 3,4} tal que B 3 . B
& a sua matriz de adjacéncias. 0100

[Rre irreflexiva, simétrica e transitiva.

D R nio & irreflexiva, é anti-simétrica e ndo ¢ transitiva.
R nio & irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva.

[ Rre irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relaciio de equivaléncia
sobre X a seguinte relaciio binaria:

@ rus. SoR. ] RN S. RoS.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,¢, f} e A = {b,c,d, e}, considere a relacao de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

(] a é elemento maximal de A. b d
. b & elemento minimal de A.

[] f & minorante de A. /
[1] e & minorante de A. = \Cf)



-0.5/1.5

1.5/1.5

1.5/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

EEEEEEE = =
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Questao 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y & uma aplicago se, e 80 se,

B vzeXx3iyeyY flz)=yu QEI'-yEYV::GX flz)=1y.
EIyEYV::EX flz)y=w. [(lveeXx3eyY flz)=y
Questdio 8  Quaisquer que sejam as aplicagies [ : X =+ Y, g: ¥ 2 Zeh: Z W, segof
& sobrejectiva e hog ¢ injectiva entdo
[1] Nenhuma das restantes alineas. E[ [ & invertfvel.
Bl ¢ ¢ invertivel. [] h & invertsvel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

(5:4,3,3,1,1,1,1). [©] (5,5,4,3,2,1,0).
B (5432111, [d] (7.5,4,3,2,1,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é:

B 2 (1] 2n-1. [] 2n-2. [1] 2n-3.

Questao 9  Considere o grafo ponderado: b d
e o

a; 1 i

N A

€

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
@ d tem etiqueta definitiva com valor 6.
a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
|I| o tem etiqueta proviséria com valor 7.

E b e ¢ tém etiquetas provisorias com valores 3 e 4, respectivamente.

0100
= : ; . . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 0101 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
E! Nenhuma das restantes alineas. O G é euleriano.
(G & semi-euleriano. [£] G & uma &rvore.

Atencéo: o exame continua na folha seguinte.



José Carlos Martins Cardoso - 41650 - MIEI
Mark: 2/15 (total score: 2/15)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

+— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

IE @ @ IE' - dos respectivos da grelha ao lado (IW) e escreva o nome completo, o ntimero
m ! III e o curso abaixo. '

IEDEEE _
BEEIRE | ome gone’...Canllen. Montioon .. Grudosa..
BEGEER
@ E @] ﬁ E ......................................... RN b eomr e s o e e

@ﬂ@ Niimero: 4{650 Curso: “IC‘:L ..........
Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma respasta certa. Marque a
@ E El E IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jf]) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

[ |nP4)] = n. [L] 14 x 6] = n. B uP4)=n [d] 14 x 4] = 2n.

01400

- " g 0 00
Questdo 2  Seja R uma relagio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que B i i
€ a sua matriz de adjacéncias. 0100

[2] R & irreflexiva, simétrica e transitiva.
] Runioe irreflexiva, ¢ anti-simétrica e transitiva.
EI R € irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
@ R nio ¢ irreflexiva, & anti-simétrica e ndo & transitiva,
Questdo 8  Sejam R e § duas relagbes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais

que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3),{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagiio binaria:

[1] Res. [ sor. @ rus. X Rns.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,c, d,e}, considere a relagéo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[+] s & minorante de A. b d
@ e é minorante de A.

(] a é elemento maximal de A. //
< 0

b é elemento minimal de A.



0/1.5

1.5/1.5

1.5/1.5

0/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

O .
EEEE EEEE B | +118/2/5+

Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f: X =Y &uma aplicacio se, e s0 se,

K veeX3yeY f(z)=yv [(lvzeX3yeY flz)=uv.
[[)3yeYveeX flz)=uy. [[J3yeyvzeX flz)=yv

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagbes f: XY, g:Y9Zeh:ZW,segof
é sobrejectiva e hog é injectiva entdo

. g & invertivel. (=] k & invertivel.
(1] £ & invertivel. Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica

B (543.21,1,1,1). [€] (5,5.4,3,2,1,0).
(7,5:4,3,2,1,0). (54,3,3,1,1,1,1).

Questao 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é:

[2] 2n-3. (5] 2n-1. [x] 2n-4. 2n-2.

Questao 9 Considere o grafo ponderado: b d
AR
a1 f
AN A
c €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f—a. Num dado momento
[] a tem etiqueta proviséria com valor 7.
@ o e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
Q d tem etiqueta definitiva com valor 6.

E’ b e ¢ tém etiquetas provisorias com valores 3 e 4, respectivamente.

0100
2 ; . ) . 1011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = T a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
Q Nenhuma. das restantes alineas. [c] € ¢ uma érvore.
[b] G é euleriano. G ¢ semi-euleriano.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemiética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURACAO DO EXAME: 2 HORAS

m IE . @ m +— Marque o seu nimero de aluna preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado (M) e escreva 0 nome completo, o niimero

mmmm e o curso abaixo.
CIMERIEE
E@@ Nome: &;Mﬂ onan K
B EEAE
EE@E‘. .....................................................................
E@@@@ Nimero: HZOSS .......... Curso: HlE I .............

. Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas nwma resposta certa. Marque a
@ E E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada respasta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

& |uP(4)] = n. [T | nP(A4)] = n. [] |4 x A] = 2n. @iaxo0=n

01900

= \ T ; 0 00
Questdo 2 Seja R uma relacio binaria sobre o conjunto {1,2, 3,4} tal que g 1 A i
€ a sua matriz de adjacéncias. 0100

DRre irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

R nio é irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

Q H nio & irreflexiva, é anti-simétrica e ndo é transitiva.
[ R ¢ irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 3 Sejam R e S duas relacdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2, 3,4}, tais
que X/R = {{1,2}, {3,4}} e X/$ = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relacéio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacfio bindria:

[l RUS. [L] Sor. [c] Ros. & rRns.

Questdo 4 Dados X = {a,b,¢c,d,e, f} e A = {b,c,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

B b ¢ elemento minimal de A. h d
[L] 7 & minorante de A.

[£] @ & elemento maximal de A, //
|I] e & minorante de A. e \CD



1.5/1.5

0/1.5

0/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

NEEEEE = BN
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Questdo 5  Dados conjuntos X e Y, f : X =Y & uma aplicagdo se, e s6 se,

B vzex3yeY flz)=y [ElaveyvzeX flz)=yv.
[[]3'yeyYvze X [flz)=yv. [vzeX3eY flx)=y.

Questdio 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X 2 Y, 9: Y 2 Zeh: 22 W, segof
¢ sobrejectiva e hog € injectiva entio

[ ¢ & invertivel. [] £ & invertivel.
[1}] Nenhuma das restantes alineas. h & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica

[4] (7.5,4,3,2,1,0). (5,4,3,2,1,1,1,1).
(5,5,4,3,2,1,0). [d] (5.4,3:3,1,1,1,1).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

X 2n-4. W 202 [] 2n1. n-3.

Questdo ®  Considere o grafo ponderado: b d
g
N\ A

c €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momentao
[#] a tem etiqueta proviséria com valor 7.
D b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
El d tem etiqueta definitiva com valor 6.

a e c tém etiquetas provisérias com valor 4.

01 00
& ¢ ; . . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja 4 = 010 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
G & semi-euleriano. [] Nenhuma das restantes alineas.

G & uma arvore. Q G é euleriano.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/068/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

El @ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchenda completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o nimero
[1] N

€ o curso abaixo.
[2] I8 2] [2] 2]
BEEEE | Nome i’wﬁqﬁ?ﬁﬂhﬁi‘%wﬂ‘:ﬁ
W (4 E
E@EEE .....................................................................
@@@@@ Numero: L.{J‘&-?‘?- Curso: ./L.f,,...l:._-:Eaj? ......
afaja) § |

. Para cada questio 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a

E E @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcaghes miiltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sao de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

[ in?@A)=n  @Ax0=n A |UPA)| = n. [ |4 x A] = 2n.
0100
- . e we e ] 0 00
Questdo 2 Seja R uma relagio binéria sobre o conjunto {1,2,3,4) tal que T
& a sua matriz de adjacéncias. 0100

O R nio é irreflexiva, é anti-simétrica e ndo & transitiva.
E R nio & irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva,

[] R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva,

m R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8  Sejam R e S duas relagtes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio binéria:

B4 Rns. [[] SoR. [c] RoS. [@ rus.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,¢,d,e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

@ 2 é elemento maximal de A. b d
f é minorante de A.

@ b é elemento minimal de A. //
[1] e & minorante de A. - \D
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Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y & uma aplicagio se, e s6 se,
@vzcxey fl)=v [layeyvzeXx f(z)=yv.

[L]3tyeyYvzeX f(=)=v. @V:IE.XEl‘yEY flz)=yv.

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X 2 Y, 9g: Y 2 Zeh: 2= W,segof
¢ sobrejectiva e hog é injectiva entdo

[7] Nenhuma das restantes alineas. B o & invertivel.
f é invertivel. m h é invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica

(2] (5.4,3:3,1,1,1,0). [<] (7.5,4,3,2,1,0).
B 54321,1,1,). (5,6,4,3,2,1,0).

Questdao 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é:

2n-d, & 201 [©] 2n-2. [@ 20-3.

Questao 8  Considere o grafo ponderado: b d
1 N

N P

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
El a tem etiqueta provistria com valor 7.
O] b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
@ a e c tém etiquetas provisérias com valor 4.

[d] d tem etiqueta definitiva com valor 6.

0100
o : . . ] 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = in: a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[&] @ & euleriano. E G & uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas. B G é semi-euleriano.

Atencio: o exame continua na folha seguinte.



